
٢ ریاضͬ تمرین های هشتم سری

١٣٩٧ اردیبهشت ١٨

امتحانͬ سوال های نمونه 

مثبت اند). حقیقͬ اعداد c و b ،a) کنید محاسبه را x2

a2 + y2

b2 + z2

c2 = 1 معادله با ͬ وار بیض حجم :(٩٣-٩٢ دوم (نیم سال ١ سوال

قرار y = x2 سهمͬ و y = 2x خط بین که است xy صفحه در کراندار ناحیه D کنید فرض :(٩۴-٩۵ اول (نیم سال ٢ سوال
کنید. حساب دارد، قرار D بالای و z = 2x2 + y2 ͬ وار سهم زیر که را فضا از ناحیه ای حجم دارد.

زیرمخروط و xy صفحه  بالای ،x+y2 = 1 استوانه داخل در که است فضا از ناحیه ای E کنید فرض :(٩۴-٩۵ اول (نیم سال ٣ سوال
کنید. حساب را

∫∫∫
E
x2dxdydz سه گانه انتگرال است. واقع z2 = 4x2 + 4y2

برگزیده تمرین های

کنید. محاسبه را z = 2y صفحه و z = x2 + y2 ͬ گون سهم به محدود ناحیه حجم :١ تمرین

و y − x = 4 و y = 0 قائم صفحات آن وجوه و دارد قرار z = −6 صفحه در آن قاعده که مثلث القاعده ای هرم حجم :٢ تمرین
آورید. بدست را است 2x+ y + z = 4 مورب صفحه

آورید. بدست را z = 1 + x2 + y2 ͬ گون سهم بیرون و x2 + y2 + z2 = 4 کره داخل حجم :٣ تمرین

بیابید. را D = {(x, y, z) : y − x ≥ 0, x ≥ 0, y ≤ 1, 0 ≤ z ≤ 1} که
∫∫∫

D
2y2exy مقدار :۴ تمرین

کنید: محاسبه را زیر انتگرال :۵ ∫تمرین 3
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انتگرال است. z = 0 و y + z = 1 صفحات و y = x2 سهموی استوانه  ی به محصور سه بعدی جسم T کنید فرض :۶ تمرین
کنید. حساب را

∫∫∫
T
zdV

انتگرال محاسبه است مطلوب :٧ ∫∫∫تمرین
Ω

dV

(x2 + y2 + z2)α

شود) توجه α ∈ R مختلف مقادیر (به ͬ باشد. م x2 + y2 + z2 ≥ 1 ناحیه Ω آن در که

و z = 1 صفحه به بالا از که بوده اول هشتم ͷی در واقع ناحیه V آن در که
∫∫∫

V
zdxdydz انتگرال محاسبه است مطلوب :٨ تمرین
است. محدود x+ y − 1 = z صفحه به پایین از

١



انتگرال باشد. بالا از x2 + y2 + z2 = 2 کره و پایین از z = 4
√
x2 + y2 رویه به محصور ناحیه D کنید فرض :٩ تمرین

کنید: حساب را ∫∫∫زیر
D

(1 + x+ y)dV

آورید: بدست را انتگرال مقدار .D = {(x, y, z) : x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0, x
10 + y

8 + z
3 ≤ 1} کنید فرض :١٠ ∫∫∫تمرین

D

dxdydz

(1 + x
10 + y

8 + z
3 )

6

ناحیه حجم ͬ آید. م بدست ناحیه دو x2 + 4y2 + 9z2 = 36 ͬ گون بیض با x + y + z = 1 صفحه تقاطع از :١١ تمرین
بیابید. را کوچͷ تر

همان از که ساده تر معادله با صفحه ای با را صفحه سپس و کنید تبدیل دایره ͷی به را ͬ گون بیض متغیر، تغییر ͷی با ابتدا (راهنمایی:
کنید.) عوض ͬ گذرد م مبدا تا فاصله

بیابید. را x 2
3 + y

2
3 + z

2
3 = 1 معادله به سطح به محدود حجم :١٢ تمرین

٢


